



# 热线出击

8:00-23:00

◆精彩沟通永不离线 免费短信轻松发送◆  
飞信:2222111 / MP:15156870110 / TEL:0551-2639564  
热线24小时出击:0551-2620110 / 网址: www.xksq.net/bbs

新鲜事 困难事 突发事 高兴事

# 别让这个“杀手”钻进了您车里

## 记者调查:多数车用香水为“三无”产品 专家提醒:劣质香水如同“健康杀手”

车用香水一直是有车族的必备品,李先生刚买了一辆新车,刚装修,“车内的空气不是很好闻,我就买了一瓶车用香水放在车内,虽然车内的装修味轻了一些,但是这瓶香水的味道让我有些头晕。”昨日,记者暗访了省城一些商铺了解情况,发现存在很多“三无”香水,专家称,劣质香水不但会加重空气污染,还可能成为“健康杀手”。  
记者 祁琳



### 记者调查 “粒粒香”无生产日期,老板回答雷人

在合肥市城隍庙市场,记者走进一家专门经营车上用品的小商店,货架上摆放了一些车用香水,有悬挂式的,还有摆放式的,记者拿起一盒名为“米奇粒粒香”的车用香水,老板很热情地向记者介绍。

“这款香水生产日期在什么地方?”记者拿着老板推荐的“粒粒香”,找来找去没找着,“我也不知道生产日期是哪天。”接下来这位老板的回答着实让记者有些吃惊,“这个是挥发才散发出香味的,要把这个包装塑料纸打开,取出固体,放进米奇里,才算是开始使用,不需要生产日期。”

在另一家商铺,车用香水的造型就更多了,琳琅满目,装着的香水也呈现出很多种鲜艳的颜色,记者拿着其中一个苹果造型的车用香水,只见包装上全是英文,找不到一个汉字。

“这种是什么香味的,没有汉字,你们能分辨出来吗?”“能啊,看颜色就好了,红色代表玫瑰,黄色代表柠檬。”同样,记者找遍了包装,以及瓶身也没找到厂名、厂址、生产日期。在这家店的隔壁,老板拿出一把挂坠车用香水让记者挑,这些香水不仅没有标识,连牌子也没有,用鼻子一闻,便有一股刺鼻的香味。

### 专家建议 长期使用劣质香水对身体有害

安徽师范大学化学系的一位教授接受了记者的采访,他称,香水的成分大部分是人工合成香料,劣质香水大部分是用酒精勾兑人工劣质香料制成的。闻多了劣质香水会对人的呼吸系统有刺激,会使人出现头晕、咳嗽、恶心、呕吐等症状,长期使用将对乘车人的身体健康带来很大的危害。

针对合肥市场上的这些情况,记者咨询了工商部门,相关负责人告诉记者,根据规定,产品是否合格,首先要有一定的标识,如合格证、厂名、厂址,如果不具备,便是“三无”产品,在使用中容易造成不必要的麻烦。消费者如果遇到这样的情况,可向工商部门举报、投诉。



### 不幸遭遇催人泪 好心市民伸援手

星报讯(记者 刘欢)“是市场星报吗?我看了你们报道的张来弟一家人的遭遇,我想看看他们,给他们一点帮助。”昨日,本报报道了岳西县张来弟一家人的不幸遭遇后,引起了合肥市民的广泛关注。一位马先生给本报热线打来电话咨询。马先生是合肥本地人,看了本报报道后非常同情他们家的遭遇,也为这家人的人品所感动,“如果他们在外地,我想通过你们帮助他们;如果在合肥,我就不麻烦你们,我去看他们……”马先生说愿为他们提供自己有限的帮助。

### 热线说事

### 打的碰到黑司机 百元真钱成假钞

星报讯(记者 梅静)“今天坐出租车竟然碰到一黑心司机,被他掉包了一百块钱。”昨日,省城市民小黄向本报热线2620110诉说了他遇到的烦心事。

据小黄介绍,昨天上午,他打了一辆出租车到单位。下车付钱的时候,小黄拿了一张百元钱让司机找零,正在找钱的时候,司机突然怒狠狠地吧一百元钱扔过来,钱是假的,还说要报警。见此情景,小黄赶忙重新拿一张百元钱递给司机。下车后,小黄一直在想这“假一百”从哪来的呢?拿着手上的钱,小黄突然反应过来,这根本就不是自己给司机的那张,自己的钱本来是折成四方形放在包里的,而手上的这张却不是。小黄立刻明白原来自己的钱被司机掉了包。

### 快递员, 我的包裹怎能随便给人?

星报讯(记者 祁琳) 王小姐是一名名副其实的“网购狂”,“拆包裹是我最开心的事。可是昨天那位快递员的做法让我有些担心,也有些气愤。”原来,王小姐日前在淘宝网上买了4件衣服,是和同事小李合买的,“我和小李一直都在期待着这个包裹。”

据小李介绍,“昨天,我下楼办事,看见一个快递员抱着鼓鼓囊囊的一个包裹,以我们网购的经验,一看就知道是装衣服的包裹,我问快递员是给谁送的。快递员称是给王小姐的,我就说我是她同事,就给我吧。”“快递员不怀疑,也不让小李表明身份,就直接把包裹给了她,快递员怎么能随随便便就把包裹给人代拿呢?”王小姐气愤地说。

# 有毒的夹竹桃咋成了省城景观树?

## 部门回应:虽然有微毒,可它是公认的“环保卫士”

星报讯(记者 马冰璐)“夹竹桃明明有毒,为何在滨湖新区路两侧的绿化带随处可见呢?”近日,居住在合肥滨湖新区的王先生致电本报反映,他散步时,经常能看到孩子在接触夹竹桃,担心会有孩子因误食夹竹桃而中毒。

### 市民质疑: 有毒的夹竹桃也能当景观树?

据王先生介绍,今年十月底,滨湖新区徽州大道、方兴大道和包河大道两侧绿化带出现了夹竹桃等景观植物。“树叶翠绿如竹,花瓣近看像桃花,红红绿绿的一

大片,看起来确实养眼,可夹竹桃有毒,实在不安全。”他说,好几次散步时看到孩子在摸夹竹桃,他心里直发慌。

据了解,夹竹桃名柳叶桃,其花、叶、枝条、树皮都有毒,如果误服过量会出现中毒症状。新鲜树皮的毒性比叶强,干燥后毒性减弱,花的毒性较弱。夹竹桃分泌出的乳白色汁液含有一种叫夹竹桃苷的有毒物质,误食也会中毒。

### 部门回应: 夹竹桃是公认的“环保卫士”

针对王先生的疑虑,合肥市滨湖新区

建设指挥部的工作人员表示,夹竹桃的叶片如柳叶竹,红花灼灼,胜似桃花,有特殊香气,是有名的观赏花卉。“除了好看之外,它还有抗烟雾、抗灰尘、抗毒物和净化空气的作用,特别是对二氧化硫、氟化氢、氯气等有毒气体有较强的抵抗、吸附作用,在园林界被称为‘环保卫士’”。

该工作人员还表示,因为夹竹桃的成长性、观赏性和环保性,目前合肥市区游园、道路、小区和单位都在广泛种植,“大自然中,为了自身防护,很多植物本身都是有微毒的,只要市民不去误食,不吃到肚子里就不会有问题。”

# 瞧这神奇的溜溜球就是不离学生手

## 多数家长不准备制止,但希望孩子玩耍有度

星报讯(记者 祁琳)“看我给你来个花式的玩法。”一个小球,一根绳子,原来是一群小学生在玩“溜溜球”。一位合肥市民告诉记者,自己的孩子都要玩疯了,上学的路上也不忘要带着这颗小球,一路玩着去上学,不仅如此,还跟小伙伴们“切磋”。据记者调查,目前这种看上去简单又普通的“溜溜球”,价格多在几十元至几百元,很受小学生们的“宠爱”。

“老板,你们店里有没有溜溜球卖啊?”在合肥市某小学附近的一处小店,记者随口问老板,“这里都是,这种25,那种

45,你要哪种。”顺着老板手指的方向,记者看见,货架、墙上摆满了各式各样的溜溜球,“冰魄”、“冲浪”,名称繁多,琳琅满目,几乎占据了小卖部所有显眼的位置。老板向记者介绍,该店的溜溜球价格不等,几十元的居多,但是也有三百、四百元的溜溜球,“上千元的也有,不过不卖给孩子,一般要家长带孩子来买。”

记者走访了几所小学,一到放学时间,门口的小卖部就围得水泄不通,在小卖部的门口,记者随处可见一些小男生手里都拿着一个溜溜球在上下左右玩弄

着。

在一所小学附近,一位来接孩子放学的家长告诉记者,他的儿子也在玩,“就是球不离手,这也算是他的一项爱好,我们每个人童年的时候谁没有痴迷过什么?”另一位家长也表示,多少会对孩子的学习有些影响,况且现在一个溜溜球的价格也不便宜,有的孩子还不止拥有一个球,难免会造成一些攀比心理。

在采访的家长中,多数家长认为,溜溜球有助于学生锻炼双手和大脑的协调能力,但是不要过分沉迷。